

НАЦПРОЕКТЫ..... 3

Осенний вальс
Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ..... 12

Поднебесная, но не заоблачная
Как устроена пенсионная система в современном Китае

ДАТА..... 27

Винер обманула время
Мало кому из великих тренеров дано воспитать столько чемпионок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 162 (7625)
26 июля — 1 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 ИЮЛЯ > СУББОТА 28 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 31 ИЮЛЯ > СРЕДА 1 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА



КОШЕЛЕК Как выгодно продать дары леса и что этому мешает 10 — 11

Белые в городе

ФИНАНСЫ..... 7 ТЕХНОЛОГИИ..... 22 КИНО..... 24 ЭКСТРИМ..... 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. В продаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



**Потребовалось усиление
В Якутию прибыл еще один взвод
авиапожарных**

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ штаб по координации деятельности по тушению лесных пожаров отправил в регионы федеральные силы. В Якутию прибыли 27 сотрудников читинского отделения Авиалесоохраны. Всего там борются с огнем 172 авиапожарных. В республике активно тушат 14 пожаров на площади 28,8 тысячи гектаров. Ситуацию осложняет сухая жаркая погода, местами температура превышает 30-градусную отметку.

ПАВОДОК УХОДИТ Жителям подтопленных домов в Приамурье помогут



ЧС

Александр Форин,
Амурская область

В Приамурье, где из-за паводка введен режим ЧС, обстановка «напряженная, но абсолютно контролируемая». Об этом заявил исполняющий обязанности главы региона Василий Орлов.

— Ситуация принципиально отличается от той, которая складывалась в 2013 году. Тогда область столкнулась сразу с двумя наводнениями — на Амуре и Зее. Сейчас наши ГЭС работают в плановом режиме и обладают достаточным запасом ресурсов, чтобы предотвратить последствия паводка на Зее, если он появится, — подчеркнул Орлов.

Основной гребень паводка смещается в южные районы области. В ближайшие трое суток специалисты прогнозируют начало спада уровня воды на Амуре в районе Благовещенска, а затем и Зее.

В Приамурье подтоплены 29 жилых домов, 380 приусадебных участков, повреждены 40 участков автомобильных дорог, восемь мостов и водопропускных сооружений на дорогах. Пока от воды освободились 114 дворов.

Только в Мазановском районе более 70 спасателей помогают местному населению. Они вскрывают в домах полы, возвращают на место упавшие заборы, приводят в порядок дворы, ремонтируют печи и просушивают помещения. Комиссии обследуют подтопленное жилье.

На заседании областной КЧС объявили, что жители пострадавших сел и поселков по-

Спасатели МЧС возвращают на место упавшие заборы на подтопленных участках.

лучают материальную помощь. Хозяевам домов, где вода поднялась выше уровня пола, выдают по 30 тысяч рублей из резервного фонда региона. Еще по 30 тысяч каждому пострадавшему домовладельцу выделяют резервные фонды районов. По десять тысяч получают семьи, потерявшие урожай на затопленных грядках. Обещана и адресная социальная помощь (десять тысяч рублей на семью) тем, кто лишился жизненно необходимого имущества.

→ МЕЖДУ ТЕМ

Исполняющий обязанности губернатора Приамурья Василий Орлов не оставил без внимания распространившиеся по соцсетям лживые новости, в частности, о серьезной аварии на Нижне-Бурейской ГЭС. — Я попросил правоохранителей, чтобы они проанализировали источники этих новостей и приняли соответствующие меры. Важно избежать панических настроений, — подчеркнул Василий Орлов.

ДОСТУПНАЯ ИПОТЕКА ДЛЯ БЮДЖЕТНИКОВ

ПОДРОБНОСТИ

Программа льготного ипотечного кредитования для работников бюджетной сферы стартовала в Приморье. В этом году ею смогут воспользоваться 120 семей — учителя, врачи, ученые, госслужащие с двумя и более детьми.

— «Доступная ипотека» предусматривает возможность приобретения жилья как на первичном, так и на вторичном рынке. Базовая ставка по ипотеке будет зависеть от суммы

кредита. Минимальная — 5,5 процента годовых при условии, что желаемая квартира находится на этапе строительства, и шесть процентов, если жилье куплено на вторичном рынке, — отмечает специалист администрации края Дарья Иванова.

Ипотечная ставка для заемщиков будет субсидироваться из регионального бюджета, на это предусмотрено 30 миллионов рублей в текущем году. Но уже в следующем сумма вырастет до 100 миллионов, значит,

улучшить жилищные условия смогут почти 400 семей приморцев.

— В каждой поездке по краю я обязательно бываю в местных школе и больнице. Проблема везде одинаковая — не хватает врачей, учителей. Специалисты работают с двойной нагрузкой. Наша задача — привлечь молодые кадры в города и районы Приморья, — объяснил врио губернатора края Андрей Тарасенко принятие программы «Доступная ипотека».

По его словам, главам муниципалитетов поручено активнее работать с вузами, создавать в городах и районах все необходимые условия для выпускников и молодых специалистов, в том числе касающиеся обеспечения жильем.

Ольга Владимирова,
Приморский край

КАМЧАТКА УЧИТ ВРАЧЕЙ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Минздрав Камчатского края направил сразу 58 заявок на целевое обучение студентов в ведущие медицинские вузы страны. После получения дипломов терапевты, педиатры и стоматологи вернутся в родной регион.

— Большинство камчатских выпускников выбрали специальность «лечебное дело». Приемные комиссии вузов оценят баллы ЕГЭ, набранные абитуриентами по профильным предметам, и зачислят тех, кто прошел отбор, — рассказал министр здравоохранения региона Татьяна Лемешко.

Сегодня в медицинских вузах страны получают знания 135

камчатских целевиков. Помимо оплаты учебы краевая казна выделяет им средства на добавку к стипендии и частично компенсирует расходы на проживание в общежитии. Студентам, врачам-интернам и клиническим ординаторам оплачивают проезд к месту прохождения практики в медучреждениях Камчатки и обратно.

Петр Павлов,
Камчатский край

→ ВАЖНО

После окончания обучения целевики должны отработать в больницах и поликлиниках полуострова не менее пяти лет.

МАДАУН СЛУШАЕТ!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Мобильная связь впервые появилась в отдаленных поселках Магаданской области — Мадауне, Транспортном, Кулу, а также в районе угольных разрезов Тал-Юрях и Аян-Юрях.

В поселке Усть-Омчуг — административном центре Тенькинского района — модернизировали базовую станцию. Здесь появился доступ к 3G-интернету. Местные жители могут общаться в сети, смотреть онлайн-видео и скачивать файлы на высоких скоростях.

Сотовый сигнал теперь отлично ловится на прежде «немых» протяженных участках федераль-

ной автотрассы «Колыма» и Тенькинской автодороги.

— Развитие информационной инфраструктуры, ликвидация цифрового неравенства в малонаселенных и труднодоступных районах — приоритетные задачи, — отмечает руководитель департамента правительства Магаданской области Дмитрий Мироненко. — Качественная связь повысит безопасность движения по колымским дорогам.

Проблема доступа к современным услугам связи в небольших отдаленных селах Магаданской области стала решаться по мере развития в регионе оптоволоконных сетей.

Александр Пахомов,
Магаданская область

КУРСЫ НОВОЙ ПРОФЕССИИ

ЗАНЯТОСТЬ

Более 40 жителей Чукотки, среди которых безработные, инвалиды, неработающий пенсионер, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, прошли курсы переквалификации в рамках муниципальной программы стимулирования экономической активности населения Чукотского АО.

— Очень много мамочек-декретниц обращаются к нам. Просто явление какое-то, которому они сегодня следуют. К сожалению, не столь активны безработные, но мы с каждым беседуем, — рассказала директор межрайонного центра

занятости населения автономного округа Елена Буйнова.

В чукотских отделениях службы занятости можно получить разные профессии — от специалиста по кадрам, бухгалтера, оператора ЭВМ до делопроизводителя и соцработника. Заявки на обучение принимают в начале календарного года.

Курсы переквалификации длятся шесть месяцев. Они бесплатные, потому что финансируются из окружного бюджета. В 2018 году на эти цели было ассигновано 1,7 миллиона рублей.

Александр Кузнецов,
Чукотский АО

→ СТОП-КАДР



В акватории Амурского залива встали в линию корабли и суда обеспечения Тихоокеанского флота, которые примут участие в морском параде в День ВМФ России. Возглавляет строй флагман ТОФ — гвардейский ракетный крейсер «Варяг». Генеральная репетиция парада кораблей во Владивостоке пройдет 26 июля, а само торжество — 29-го.